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De part de la princesa morta
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Amb aquest títol tan contundent Kenizé Mourad ens explica tot allò que va descobrir de les seves arrels. Però centrem-nos: Kenizé Mourad va néixer a París durant la Segona Guerra Mundial i va créixer en un orfenat sense saber res dels seus pares. Quan va tenir 20 anys es va posar a investigar i va descobrir una cosa sorprenent: la seva mare era Selma, una de les últimes princeses otomanes. 

Anant més enllà, va voler saber com havia estat la vida de la petita sultaneta i amb aquest llibre va reconstruir tot allò que Selma va viure i el que la va portar a París per a tenir una filla i morir al cap de poc temps.

A De part de la princesa morta Selma reconstrueix pas per pas la fi de l’imperi otomà i els costums i vida d’un Istambul dividit en diferents religions que fins a l’arribada dels anglesos, grecs i italians havien conviscut tranquil·lament. També ens descobreix els costums i manera de fer de les classes altes: la fidelitat dels eunucs, l’honor i supèrbia de les princeses i els costums que la mare de l’escriptora considerava arcaics.

La novel·la ens trasllada, doncs, al cor de l’Istambul dels anys 10, més tard ens descriu el Líban, on va haver d’exiliar-se la família otomana després que prengués el poder el general Kemal, i quan Selma ja té 25 anys ens trasllada a  l’Índia i a la nova vida de la princesa, que passarà a ser la dona del rajà d’un petit estat ple d’una misèria que contrasta amb la magnificència i bellesa dels palaus.

Però ja embarassada de Kenizé, Selma decidirà marxar a París, un París turbulent però aristocràtic, on troba la llibertat desitjada i on espera oferir a la seva filla una vida sense tradicions ni masclisme. 
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Us recomanem la novel·la, que podeu trobar a la biblioteca del nostre centre i a la biblioteca municipal d’Esparreguera, perquè és una forma molt amena de conèixer la realitat de l’Índia, Turquia, el Líban i el París de la guerra, i per a ensenyar-nos una mica més de la religió i cultura musulmanes, de les quals no en sabem quasi res.

Si teniu intenció de viatjar a Istambul, és un llibre imprescindible per visitar el palau Dolmabahçe, escenari destacat d’aquest llibre. Només cal fer córrer la nostra imaginació per veure la princeseta saltironant per les escales d’aquest magnífic palau. 
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Kenizé Mourad
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Kenizé Mourad és una novel·lista i periodista francesa d'origen turc i indi. Nascuda a París, i filla d'una princesa turca, membre de la dinastia otomana (néta del soldà Murat V, refugiat a París). La princesa fou privada de la seva mare poc després del naixement; es va criaàr en un ambient catòlic. 

A l'edat de 20 anys, la recerca dels seus orígens la va portar a descobrir l'Islam en els principals textos sufí. Realitzà  llargs viatges a l'Índia i el Pakistan, va estudiar psicologia i sociologia a la Sorbona. 

Va començar a publicar articles a diversos diaris i revistes a partir de 1971. Fou responsable de cobrir Bangladesh i Pakistan, on va viure per algun temps. 
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