Històries ambientades a Turquia. 

Ainhoa Martínez Bermudo 5èB           

 Retrato de una família turca - Irfan Orga. 
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Les memòries de l'autor, nascut a Istanbul i establert a Anglaterra, formen un interessant relat testimonial de la violenta crisi soferta per Turquia arran de la seva derrota en la guerra i la caiguda de l'imperi otomà. El to directe i realista de l'estil li dóna versemblança, sense perdre per això una grata discreció en qüestions de caràcter íntim. L'acció, àgil i variada, demostra uns dots naturals de narrador molt notables.

Irfan Orga va ser un pilot de combat turc, i escriptor en anglès. Ha publicat llibres sobre molts àmbits de la vida turca, la cuina, i la història, així com una biografia de Atatürk, i la seva pròpia autobiografia (Retrat d'una família turca, Londres, Nova York, 1950, reeditat en 1988). També va escriure dos llibres per a nens. 

Orga va néixer el 31 d'octubre de 1908 en una adinerada família turca otomana a Istanbul. Aviat va esclatar la Primera Guerra Mundial i la seva vida va canviar per sempre. Orga va ser testimoni de les atrocitats i penúries de la guerra. Les seves novel·les normalment visualitzen la vida quotidiana d'una família turca otomana.

 Ell comença amb l'inici de la Primera Guerra Mundial, i després continua a través de la caiguda de l'Imperi Otomà i, finalment, el final de la Primera Guerra Mundial i de la moderna república de Turquia. Orga explica les seves històries amb múltiples capes de complexitat. L’autor deixa clar la seva ràpida evolució de l'entorn, amb la mort del seu avi, el principal proveïdor de dues generacions de la seva família i els seus agents.

Kar (neu) - Orhan Pamuk
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En ple hivern, un poeta i periodista retorna a la seva ciutat natal, la remota ciutat de Kars en la frontera de Turquia, després de llargs anys d'exili polític a Europa Occidental. La ciutat que troba és un lloc conflictiu: hi ha una ona de suïcidis de noies a les quals se'ls ha prohibit dur els caps coberts a l'escola: Els islamistes van a guanyar les eleccions locals, i el cap dels serveis d'intel·ligència és d'una eficiència brutal. La nova novel·la del premiat i prestigiós autor és un thriller polític que retrata les més diverses formes de l'ambició -l'amor, l'art, el poder, la religió- i desemmascarà les contradiccions que colpeixen el cor humà en molts llocs del món islàmic. 

La Pasión Turca - Antonio Gala
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Desideria Oliván, una jove d'Osca amb decepcions matrimonials, en el curs d'un viatge turístic per Turquia descobreix sobtadament la passió amorosa més avassalladora en els braços de Yamam, i tot i que no sap gairebé res d'ell, ho deixa tot per a viure al seu costat a Istanbul. Passa el temps, i la intensitat d'aquest amor persisteix, però les relacions dels dos amants es van fent cada vegada més dramàtiques i més sòrdides, fins que Desideria es troba amb un antic amic seu que pertany a la Interpol i revela la veritable naturalesa de les activitats lucratives de Yamam. La història, admirablement contada a través d'uns suposats quaderns íntims 

de la protagonista, constitueix una amarga meditació sobre l'amor.

Aguas Profundas – Barbara Nadel
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El cadàver del jove Rifat apareix decapitat en les aigües del Bòsfor. L'inspector Ikmen, a l'indagar en el succés, es veu embolicat en una trama d'antigues trifulgues que li revelen secrets de la seva pròpia família. La intriga augmenta quan el forense troba una ferida en el cadàver que evidencia l’extirpació d'un ronyó. Aquest fet guia  l'equip d'investigadors policials per les profunditats i els secrets de clans, màfies i personatges estranys. Per l'absència d'empremtes dactilars del mort i sense cap pista fiable, l'inspector Ikmen i el seu equip segueixen el rastre de l'òrgan que sospiten que serà venut per diners.

Muerte en Estambul – Petros Markaris
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Després de les noces de la seva filla Katerina, el comissari Kostas Jaritos decideix prendre's uns dies de descans i viatjar amb Adrianí, la seva temperamental dona, a Istanbul, ciutat estretament relacionada amb la història de Grècia. Així doncs, barrejat amb centenars de turistes, Jaritos es llença a admirar esglésies, mesquites i palaus mentre degusta la gastronomia del lloc i discuteix, no només amb la seva dona, sinó també amb els membres del grup amb el qual viatja. No obstant això, tot es torça quan alguna cosa aparentment tan petita com la desaparició d'una anciana en un poble de Grècia es converteix de sobte en un cas d'assassinat, doncs informen a Jaritos que han trobat mort a un parent d'aquesta anciana... i que aquesta es dirigeix a Istanbul. Jaritos haurà de treballar colze a colze amb el suspicaç comissari turc Murat, i anirà internant-se en la petita comunitat que conformen els grecs que encara, després de l'èxode massiu que van protagonitzar el 1955, romanen a la ciutat. 

Em dic vermell – Orhan Pamuk
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Pamuk ha aconseguit una novel·la total. A la saviesa de la millor narració històrica s'uneix el ritme trepidant de la novel·la negra i una seductora història d'amor. Em dic Rojo ens introdueix en l'esplendor i la decadència de l'Imperi Turc, una potència que va arribar fins a les portes de Viena. Viatgem fins al segle XVI, el sultà desitja immortalitzar la seva figura en una tela., però la llei islàmica ho prohibeix. La temptació venç i quatre artistes treballaran en secret, i elaboraran un llibre ple d'imatges mai abans pintades. Fins que un d'ells desapareix. Després del llibre negre i La vida nova, el lector  pot endinsar-se en una altra novel·la, un puzle filosòfic i fantàstic en el qual es creuen l'art, la religió, l'amor, el sexe i el poder d'un dels autors que desperta més expectació internacional.

La hija de Baltasar - Barbara Nadel
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Istanbul, punt de trobada de totes les cultures mediterrànies, és l'escenari d'aquesta història que ens farà retrocedir fins al passat històric de Rússia. Quan el vell rus Meyer apareix mort en el barri jueu d'Istanbul, tot sembla indicar que es tracta d'un crim racista. No obstant això, com que l'inspector Ikmen no sembla conformar-se amb aquesta explicació, no dubta a recórrer els racons més sòrdids de la ciutat a la recerca de més pistes. Al mateix temps, Robert Cornelius, anglès establert en la capital turca, sospita de la bella i misteriosa Natalia, a qui va veure sortir de l'edifici del rus el mateix dia del crim. La filla de Baltasar és un retrat palpitant d'un segle marcat per violents conflictes, el sorprenent final dels quals suggereix que moltes ferides històriques continuen obertes. 
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Història

El Turco, de Francisco Veiga
Aquest llibre no és altra cosa que un manual de la història de Turquia. Així de simple i així de complicat. Així de simple, perquè és una història detallada de Turquia i dels turcs, des del seu origen ancestral a Ariana (Àsia Central) fins al moment actual de les seves negociacions d'ingrés a l'O.I. Així de complicat, perquè, com afirma  l'autor a la introducció, solament hi ha un altre llibre seriós i documentat sobre Turquia i els turcs en castellà. El sempre trist panorama de la historiografia espanyola ens ofereix una gran desolació historiogràfica i l’autor, amb aquest llibre, pretén iniciar una bibliografia seriosa sobre el nostre antic enemic i actual aliat.

